
CIEKAWE I POŻYTECZNE ROSYJSKIE STRONY INTERNETOWE:

WYSZUKIWARKI
Яndex www.yandex.ru
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Rambler www.rambler.ru
Апорт www.aport.ru

INFORMACYJNE
www.rin.ru - Российская Информационная Сеть
www.gazeta.ru - Газета.ру
president.kremlin.ru/ - Интернет-сайт Президента

SPECJALISTYCZNE
www.cifirica.ru/index.php - Цифирица
www.cooking-book.ru - Cooking-Book.ru
postcards.rin.ru/postcards/business.html - Виртуальные открытки

O POLSCE
www.polska.ru - О Польше по-русски.
www.countries.ru/poland - Страны мира. Польша
www.polonia.ru/information/information.html - Polonia.ru
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www.hermitagemuseum.org - Государственный Эрмитаж
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NAUKA I KULTURA
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lib.ru/WYSOCKIJ/ - Владимир Высоцкий
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www.gramota.ru - Грамота.ру Справочно-информационный портал
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www.no-pyccku.net/ - Как это будет по-русски
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DLA DZIECI
www.skazka.com.ru/ - Сказка
www.tatsel.ru/song/song_mpeg.htm - Детские песни

CIEKAWOSTKI
www.uic.nnov.ru/%7 Emamn/ - Большеголовый
vysotki.da.ru/ - Высотные здания Москвы
www.transsib.ru - Транссибирская магистраль



OPISY

WYSZUKIWARKI

Яndex www.yandex.ru

Google www.google.com.ru

Rambler www.rambler.ru

Апорт www.aport.ru

INFORMACYJNE

www.rin.ru - Российская Информационная Сеть

Nazwa portalu sugeruje cele tego katalogu: zamiar połączenia, koordynacji i rozwoju potoków informacyjnych sieci 

Runetu. Portal rin.ru z pewnością zadowoli nawet najbardziej wyrafinowane gusty, zaspokoi wszystkie internetowe 

zapotrzebowania. Na przykład w dziale Новости prezentuje najnowszą muzykę, wydawnictwa multimedialne, 

wideo, filmy, książki, gry komputerowe, w dziale Сервисы oferuje pocztę, katalog stron, subskrypcje, forum, 

rankingi stron, czaty i inne, w dziale Бизнес znajdziemy materiały o finansach, rynku akcji, przykłady pism 

handlowych i inne. Warto wspomnieć, że ten katalog zawiera również bardzo bogatą ofertę słowników, własny 

system wyszukiwawczy, bogate archiwum i wiele innych, bardzo pożytecznych rozdziałów. 

www.gazeta.ru - Газета.ру

Pierwsza rosyjska codzienna gazeta elektroniczna, nie posiadająca swojego "papierowego" odpowiednika, zajęła 

na stałe pierwsze pozycje w rankingu popularności, dowodząc, że w Internecie również można wydawać gazety 

nie tylko w niczym nie ustępujące papierowym wydaniom, ale znacznie je przewyższające pod względem 

operatywności. Dlatego na materiały gazety powołują się często tradycyjne mass media. 

president.kremlin.ru/ - Интернет-сайт Президента

Strona prezydenta Rosji zawiera informacje, dotyczące dzisiejszej Rosji, jej stosunków ze światem, struktur, ustroju 

i historii kraju, symboliki i wydarzeń, związanych bezpośrednio z osobą Prezydenta. Witryna odpowiadająca randze 

urzędu najważniejszej osoby w państwie.

SPECJALISTYCZNE

www.cooking-book.ru - Cooking-Book.ru

Kulinarny tygodnik internetowy, który wychodzi od czerwca 2000 r. To nie tylko przepisy kulinarne, ale również 

opowiadania o historii i medycynie żywienia, dietach i nowościach, encyklopedie grzybów i przypraw, wiele 

ciekawych artykułów i 8 tys. subskrybentów.

postcards.rin.ru/postcards/business.html - Виртуальные открытки

W ciągu prawie 300 lat historii korespondencji handlowej zostały określone reguły i standardy tego gatunku.

Tych reguł i standardów przestrzega się na całym świecie, dlatego trzeba je poznać, a oprócz tego wygodnie jest 

tych standardów przestrzegać. Na stronie umieszczono wzory pism handlowych, przedstawiono ich wszystkie 

komponenty (kompozycja, środki językowe i inne) i wiele innych pożytecznych wskazówek. 



www.cifirica.ru/index.php - Цифирица

Konwertuje tekst rosyjski zapisany łacińskimi literami na cyrylicę i odwrotnie, na przykład: russkii text ŕ русский 

текст; русская орфография ŕ russkaya orfografiya. Można skopiować ze strony program i słownik. 

O POLSCE

www.polska.ru - О Польше по-русски.

Najważniejsze informacje o Polsce po rosyjsku i o Rosji po polsku: geografia, historia, polityka, biznes, kultura, 

przewodniki, najważniejsze miasta, turystyka, propozycje nawiązania korespondencji z rówieśnikami. Aktualności 

z dziedziny polityki, sportu, kultury.

www.countries.ru/poland - Страны мира. Польша

Strona poświęcona Polsce, przyrodzie, historii, literaturze, miastom (Warszawa, Kraków, Wrocław, Poznań, 

Gdańsk), interesującym pod względem walorów krajoznawczych zakątkom. 

www.polonia.ru/information/information.html - Polonia.ru

Portal poświęcony Polsce, między innymi: gospodarka polska, podstawowe wskaźniki, rynek artykułów 

spożywczych, perspektywy eksportu polskich artykułów spożywczych do Rosji, wejście Polski do UE, gospodarka 

Polski w ocenie 100 największych firm Europy Wschodniej; geografia Polski: klimat, zasoby naturalne, ludność 

i język; historia i wiele innych pożytecznych informacji. 

MUZEA I ZABYTKI

www.hermitagemuseum.org - Государственный Эрмитаж

W ciągu ponad 250 lat w Ermitażu zgromadzono około 3 mln eksponatów, począwszy od epoki kamiennej aż do 

współczesności. Dzisiaj za pomocą najnowocześniejszych technologii muzeum tworzy swój cyfrowy autoportret. 

Na tej witrynie obok mnóstwa informacji jest wspaniałe wirtualne muzeum. Możemy odbywać naszą wirtualną 

wycieczkę, godzinami "chodząc" po salach tego nieprawdopodobnego muzeum. W nowej wirtualnej galerii Cyfrowa 

kolekcja możemy oglądać wybrane eksponaty w dowolnym powiększeniu dowolnie wybranego fragmentu.

Takich możliwości nie daje rzeczywiste oglądanie eksponatów.

www.moscowkremlin.ru, www.kremlin.museum.ru - Московский Кремль

W ciągu ośmiu wieków swojego istnienia Kreml moskiewski był świadkiem wielu podniosłych i tragicznych 

wydarzeń. Pod jego murami rozlegały się wystrzały wrogich armat, na jego placach obchodzono święta, ale też 

odbywały się bunty. Obecnie Kreml jest jednym z największych muzeów świata. W kremlowskich świątyniach 

i komnatach przechowywane są insygnia królewskie, bezcenne ikony, skarby rosyjskich carów.

Poniżej umieszczono dwa adresy, odwiedzając obie witryny, korzystamy z okazji odbycia interesujących 

wirtualnych wycieczek po moskiewskim Kremlu.

hram.codis.ru - Храмы Москвы

Obok świątyń dzwonnice i klasztory wszystkich obrządków i wyznań – przedstawione obiekty mają opisy 

i fotografie, w razie potrzeby można "wywołać" mapę Moskwy, na której są zaznaczone wszystkie obiekty, 

co w najlepszym stopniu ułatwia ich lokalizację.



NAUKA I KULTURA

www.aldebaran.ru - Библиотека Альдебаран

8556 utworów 1302 autorów. Współczesna literatura rosyjska i zachodnia zgromadzona w takich działach, jak np.: 

proza zachodnia, fantastyka rosyjska i obca, książki dla dzieci, kryminały, klasyka. 

lib.ru/WYSOCKIJ/ - Владимир Высоцкий

Wiersze, proza, przekłady, informacje o Wysockim. Utwory na tej stronie ułożono chronologicznie od 1960 do 1980 r.

visaginart.narod.ru/visaginart.htm/ - Энциклопедия изобразительного искусства

Na tej stronie poznamy wszystkie kierunki rozwoju od sztuki pierwotnej do współczesnej awangardy, na stronie 

umieszczono oczywiście reprodukcje dzieł i sporo odsyłaczy.

www.russianculture.ru - Культура России

Od kwietnia 2001 r. istnieje portal poświęcony kulturze rosyjskiej (literatura, architektura, sztuki piękne, teatr, 

muzyka, taniec, film i fotografia) z wieloma linkami do nazwisk, dzieł, miejsc. W podrozdziale personalia 

umieszczono biografie (252) znanych twórców, w podrozdziale dzieła w alfabetycznym porządku najwybitniejsze 

dzieła kultury rosyjskiej (484). Помогите, я не знаю to nazwa poradnika on-line, czyli na pytania odpowiadają 

profesjonaliści; liczne testy pozawalają sprawdzić wiedzę. Jednym słowem, jest to rewelacyjny portal о wszystkim, 

со dotyczy kultury od X w. po współczesność. 

www.intercult.ru/culture/romanovs/main.htm - Дом Романовых

Wszystko o ostatniej dynastii carów rosyjskich

www.km.ru - Км.ру

W nazwie i logo tego multiportalu umieszczono imiona i sylwetki świętych Cyryla i Metodego (Кирилл и Мефодий) 

– twórców piśmiennictwa słowiańskiego. Jest to potężny, bardzo aktywnie rozwijający się portal o uniwersalnym 

charakterze. Można tu znaleźć absolutnie wszystko, co tylko może znaleźć się w Internecie. Oferta oświatowa 

zawiera takie działy, jak: słowniki, encyklopedie, referaty, materiały dla uczniów, nauczycieli i studentów, wirtualna 

szkoła oferuje liczne testy i opracowania. Dział pod nazwą Всё o… proponuje takie tematy, jak: zwierzęta, 

samochody, zdrowie, sztuka, komputery, kino, literatura, muzyka, nauka i technika, podróże, praca, sport i inne. 

Dział aktualności pod tytułem Сегодня dotyczy najnowszych wydarzeń w Rosji i w świecie, kursu walut, prognozy 

pogody, programów telewizyjnych, wydarzeń kulturalnych i innych.

JĘZYK ROSYJSKI

www.gramota.ru - Грамота.ру Справочно-информационный портал 

Portal ma charakter informacyjno-poradnikowy i zawiera wiele interesujących rozdziałów. Na każdej stronie 

aktywne są słowniki on-line, do pola poszukiwania wystarczy wpisać dowolne słowo i poszukać informacji o 

znaczeniu i użyciu w słownikach: ortograficznym, ortoepicznym, słowniku akcentów, słowniku imion własnych 

i innych. 



www.rusword.com.ua - Мир русского слова

Strona dla tych, którzy – jak mówią autorzy portalu – "nie zatracili żywego zainteresowania językiem rosyjskim". 

Można tu znaleźć encyklopedię pseudonimów, słowniki aforyzmów i skrzydlatych wyrażeń, encyklopedyczny 

słownik lingwistyczny i socjologiczny, artykuły z dziedziny filologii i fillozofii, pełny tekst Wiecznej Księgi – Biblii, 

słowniki Ożegowa i Dala (Jak wygląda pokój rosyjskiego inteligenta? – Это стол стул и Даль). Obok utworów 

literatury staroruskiej na stronie umieszczono ciekawe materiały z cyklu "Sprawdź się", po wykonaniu zadań 

testowych od razu otrzymujemy wynik i komentarz naszych osiągnięć – dla orłów (w nagrodę) tekst bardzo 

trudnego dyktanda... Autorzy zapraszają na swoja stronę uczniów, nauczycieli, studentów (nie tylko filologów), 

przypominając dewizę, że nasz język to nasza wizytówka.

www.no-pyccku.net/ - Как это будет по-русски

Strona dla tłumaczy z języków angielskiego, niemieckiego i francuskiego na język rosyjski. Pożyteczne słowniki 

dwujęzyczne, encyklopedie, artykuły z teorii przekładu, recenzje, pytania, opinie, konsultacje. 

www.slovari.ru/lang/ru/ivoc/orfo/orfo_sl.html - Список личных имён
Bardzo pożyteczny spis imion męskich i żeńskich. Włączono do tego wykazu głównie imiona rosyjskie, najczęściej 

używane, spotykane w utworach literackich, także te, których pisownia może sprawić kłopot. Obok imion męskich 

w nawiasach podano nazwy odojcowskie, tzw. otczestwa.

NASTOLATKI

teen.fio.ru/ - Тинейджер.ру

Ciekawa podróż w świat filmu, teatru i mody nastolatków, rozmowy o miłości, tajemnice "gwiazd" i poważne 

problemy każdego nastolatka (тин – skrót od тинейджер, czyli nastolatek). 

sarafan.ru/san/Ms/Fashion Voc/ - Словарь моды

Słownik mody, czyli sporo ciekawych informacji o sposobie ubierania się, tkaninach i fasonach, o zmieniających się 

kanonach mody, częściach odzieży i bielizny i wiele innych. Na przykład: Шляпа - это такой элемент одежды, 

"которого вид и названия меняются ежедневно", - писал В. Даль. Только в античные времена головной убор 

имел чисто практическое значение; им накрывали голову от солнца или дождя. Обычно же греки и римляне 

ходили без головных уборов. 

www.zvuki.ru - Звуки.ру

Najstarszy i najbardziej prestiżowy serwer muzyczny Runetu, i jednocześnie największa w Europie Wschodniej 

legalna encyklopedia zawierająca Audio Track. Projekt ma między innymi na celu stworzenie najpełniejszej 

encyklopedii muzycznej, dzięki której można korzystać z informacji o utworach i wykonawcach, posłuchać muzyki 

w programie RealAudio i formatach mp3. Audio-archiwum jest legalne, wszystkie fonogramy posiadają niezbędne 

oficjalne pozwolenia i licencje. Wyszukiwanie wg tytułu piosenek, nazwisk wykonawców i zespołów, kompozytorów, 

albumów. 



DLA DZIECI

www.skazka.com.ru/ - Сказка

Bajki i baśnie, mity i legendy dla dzieci i dorosłych, różnych narodów, bajki na dobranoc i inne. 

www.tatsel.ru/song/song_mpeg.htm - Детские песни

Kolekcja liczy około 300 piosenek dla dzieci, w wersji dźwiękowej – 53 pliki, ponad trzy godziny słuchania. 

CIEKAWOSTKI

www.uic.nnov.ru/%7Emamn/ - Большеголовый

Autorzy tej strony nazywają ją najbardziej niepotrzebną stroną Runetu. W rzeczywistości zawiera sporo bardzo 

ciekawych informacji na najróżniejsze tematy, np. że w miesiącach, zaczynających się w niedzielę zawsze w piątek 

wypada trzynastego, że Czesi Margaret Thatcher nazywają Małgorztą Thatcherową, że wszystkie planety układu 

słonecznego mogłyby się zmieścić wewnątrz Jowisza itd. 

vysotki.da.ru/ - Высотные здания Москвы

Ta witryna jest poświęcona siedmiu jednakowym, najbardziej znanym budynkom Moskwy, wśród nich tylko jeden 

jest budynkiem mieszkalnym. Stosunek mieszkańców Moskwy do tych budowli nigdy nie był jednoznaczny, ale one 

przecież określiły wygląd stolicy drugiej połowy XX w.

www.transsib.ru - Транссибирская магистраль

Kolej Transsyberyjska w 22 nominacjach bije wszystkie światowe rekordy, na przykład: jest najdłuższą linią

kolejową na świecie (9288,2 km), przebiega przez dwa kontynenty, wzdłuż linii kolejowej leży 87 miast (wśród nich 

5 posiada ponad milion mieszkańców), przecina 16 największych rzek (na rzece Amur znajduje się najdłuższy 

most kolejowy o długości 2612 metrów), na odcinku ponad 200 km biegnie wzdłuż brzegów najgłębszego jeziora 

Bajkał, w 1904 r. na 5311 kilometrze linii zbudowano jedyny na świecie dworzec z marmuru, który zachował się w 

niezmienionej postaci. Na stronie znajduje się także muzeum, biblioteka, galeria fotograficzna, aktualne informacje 

o pociągach, taryfach, pogodzie i wiele innych ciekawych materiałów.

Opracowała: mgr Bożena Wilczyńska


